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Z v e ř e j n ě n í  v n i t ř n í  i n f o r m a c e  

D a t u m :  2 3 . 0 4 . 2 0 2 6  

 

Valná hromada společnosti ČEZ, která bude svolána 

na 1. 6. 2026, bude rozhodovat o Optimalizaci 

vlastnické struktury a governance Skupiny ČEZ 

navržené představenstvem k naplnění platné 

koncepce podnikatelské činnosti 

Představenstvo společnosti ČEZ, a. s., na svém dnešním zasedání schválilo návrh Optimalizace 

vlastnické struktury a governance Skupiny ČEZ a rozhodlo o jeho předložení ke schválení valné 

hromadě, která bude svolána na 1. 6. 2026. 

Navrhovaná Optimalizace vlastnické struktury a governance Skupiny ČEZ spočívá v: 

A. převodu zákaznického segmentu Skupiny ČEZ do společnosti, která bude ovládána 

společností ČEZ, a. s. („Dceřiná společnost pro zákaznický segment“, resp. „DSZS“), a  

B. možném prodeji menšinového podílu v DSZS a podílů v dalších společnostech zákaznického 

segmentu Skupiny ČEZ. 

Zákaznický segment Skupiny ČEZ zahrnuje primárně: 

• distribuci elektřiny a zemního plynu (společnost ČEZ Distribuce, a. s., a podíl ve skupině 

GasNet), 

• prodej elektřiny a zemního plynu koncovým zákazníkům (společnost ČEZ Prodej, a. s.), 

• obchodování s elektřinou a zemním plynem (trading společnosti ČEZ, a. s., a společnost 

CEZ Hungary Ltd.), 

• služby v oblasti inteligentního využívání energie (skupiny ČEZ ESCO, Elevion a ČEZ 

Invest Slovensko) a 

• telekomunikační služby (skupina Telco Pro Services). 

Návrh představenstva je vyústěním strategického směřování schváleného akcionáři na valné 

hromadě dne 28. 6. 2022 v rámci koncepce podnikatelské činnosti Skupiny ČEZ. Ta předvídá 

diferenciaci zaměření na výrobní a zákaznickou oblast se souvisejícím přeskupením a 

optimalizací vlastnické struktury aktiv Skupiny ČEZ a jejich řízení. 
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A. Převod zákaznického segmentu Skupiny ČEZ do DSZS  

Pokud valná hromada navrhovanou Optimalizaci vlastnické struktury a governance Skupiny ČEZ 

schválí, představenstvo rozhodne, zda zákaznický segment bude převeden do DSZS v rámci 

jedné či více transakcí a v jaké formě, v jakém rozsahu a s jakým načasováním k převodu dojde. 

Představenstvo také rozhodne, zda a v jakém rozsahu bude do DSZS převedena i část finančního 

dluhu společnosti ČEZ, a. s.,  pokud k tomu budou splněny podmínky (např. získány vyžadované 

souhlasy věřitelů). Realizace převodu zákaznického segmentu do DSZS se nyní očekává do 

konce prvního čtvrtletí 2027. 

Převod zákaznického segmentu do DSZS může přispět ke zvýšení hodnoty zákaznického 

segmentu a Skupiny ČEZ jako celku. Oddělení stabilní, regulované a zákaznicky orientované 

činnosti od výrobních činností vystavených vyšší tržní volatilitě a odlišným investičním rizikům má 

potenciál umožnit, aby DSZS oslovila širší okruh bank a investorů. To může vést k efektivnější 

alokaci kapitálu a příznivějším podmínkám financování.  

V důsledku převodu zároveň dojde k cílenějšímu řízení výrobního a zákaznického segmentu a 

přesnějšímu nastavení klíčových ukazatelů výkonnosti (KPIs) s potenciálem umožnit jejich 

efektivnější realizaci a posílení transparentnosti. Přehlednější členění aktiv Skupiny ČEZ tak může 

přispět k přesnějšímu promítnutí hodnoty jednotlivých segmentů do tržního ocenění. 

Převodem zákaznického segmentu do DSZS se zároveň vytvoří prostor pro případnou budoucí 

monetizaci, strategická partnerství a prodej menšinového podílu ve skupině DSZS. 

B. Možný prodej menšinového podílu v DSZS a podílů v dalších společnostech zákaznického 

segmentu 

Bude-li navrhovaná Optimalizace vlastnické struktury a governance Skupiny ČEZ valnou 

hromadou schválena, bude představenstvo oprávněno rozhodnout, zda případný prodej 

menšinového podílu v DSZS a podílů v dalších společnostech zákaznického segmentu 

investorské veřejnosti realizuje či nikoliv. Při svém rozhodování zohlední tržní podmínky, investiční 

příležitosti a další relevantní okolnosti. 

V případě prodeje představenstvo také rozhodne o jeho formě (zda půjde o veřejnou nabídku akcií 

s možným přijetím k obchodování na burzovním trhu, přímý prodej, jejich kombinaci či jinou 

strukturu) a určí, jaké podíly se budou prodávat, o jaké velikosti a v jakém časovém horizontu. 

Návrh je koncipován tak, aby si Skupina ČEZ ponechala alespoň 51% podíl v DSZS a zároveň 

v každém stupni vlastnického řetězce vedoucího ke strategickým společnostem působícím v 

segmentu distribuce a prodeje elektřiny a plynu a obchodování s nimi a ve službách v oblasti 

inteligentního využívání energie (tj. ČEZ Distribuce, a. s., skupina GasNet, ČEZ Prodej, a. s., 

trading Skupiny ČEZ a ČEZ ESCO, a.s.). 

Schválení Optimalizace vlastnické struktury a governance Skupiny ČEZ valnou hromadou zajistí 

připravenost a možnost pružně reagovat na nové příležitosti a rizika, a to i s ohledem na nejistotu 

budoucího globálního vývoje nejenom na energetických trzích.   

Případný prodej části strukturálně odděleného zákaznického segmentu může přispět k realizaci 

potenciálu jeho přidané hodnoty a podpořit výnosy pro akcionáře ČEZ, a. s. DSZS může být 
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atraktivním aktivem mimo jiné pro investory zaměřené na regulovaná aktiva s nižším rizikem, kteří 

do ČEZ, a. s., zejména kvůli vlastnictví jaderných či uhelných aktiv nyní neinvestují, jako např. 

infrastrukturní či penzijní fondy. 

Skupina ČEZ zároveň plánuje v dalších letech realizovat kapitálově náročný investiční program 

zahrnující např. i výstavbu plynových zdrojů a investice do stávajícího výrobního portfolia.  

Nelze navíc odhlédnout ani od záměru České republiky coby 69,8% akcionáře prosadit výkup 

akcií menšinových akcionářů ČEZ, a. s., z finančních prostředků Skupiny ČEZ, který je zakotven 

v Programovém prohlášení vlády ze dne 5. 1. 2026 a představiteli vlády opakovaně veřejně 

deklarován.  

Pro tyto případy schválení Optimalizace vlastnické struktury a governance Skupiny ČEZ valnou 

hromadou vytvoří prostor k optimalizaci finanční pozice Skupiny ČEZ. 

* * * * * 


